
Sekeřice
Kraj: Královéhradecký Okres: Jičín

Správní obvod: Jičín GPS souřadnice: 50.286408N, 15.380688E

Nadmořská výška: 274 m n. m. První pís. zmínka: 1394 (630 let) Katastrální výměra: 315 ha

Počet obyvatel: 118 PSČ: 507 03

Adresa URL: www.sekerice.cz

Památky a zajímavosti Sekeřice
V obci se nacházejí tři pomníky se sochami. První památník v barokním slohu se sochou sv. Jana
Křtitele je postaven proti bývalé škole. Zbudován byl v roce 1782. Na zadní straně sochy je nápis: Odkazem
velebného pána Jana Kužela, faráře žlunického obraz tento postaven. Opravena roku 1849 - 1876 - 1909.
Tato socha dala vzniku pouti v naši obci, která se slaví tu po sv. Janu Křtiteli Druhý pomník je kamenný
kříž postavený uprostřed obce na oslavu zrušení roboty v Čechách. Byl postaven roku 1849 vzadu tohoto
kříže je nápis: Tento svatý kříž, postaven jest k rozmnožení cti a chvály páně nákladem všech
osadníků za pana Josefa Sobotky, faráře žlunického, roku 1849. V předu je nápis tohoto znění: Všichni,
kteří jdete cestou, pozorujte a viste, jestli bolest vaše jako bolest má. Třetí socha anděla strážce " U
andělíčka " byla postavena roku 1886. Zhotovil ji sochař A. Khun z Vojic. Tato socha stojí na dolením konci u
domu pana Líbala. Vzadu na pomníku je tento nápis: Tato socha je ku poctě anděla Strážce z dobrovolných
příspěvků zbožných občanů a nákladem obce roku 1886. V předu je nápis: Andělé Boží strážce
mocný slyš dítek malých vroucí hlas, rač zlobu světa odvrátiti, chraň duši jejich každý čas. Rač
ukázat jim cestu ctností, by po stále kráčeli, po smrti k věčné blaženosti na cestě této dospěli. Malou
zmínku si zaslouží i dřevěný kříž na konci obce směrem ke Žlunicím před zahrádkou paní
Rančákové. O jeho původu není nic známo V lese při cestě do Chroustova se nachází místo s
křížem, kde se říká na Kostelíku. Na tomto místě byla osada která zmizela za 30-ti leté války. Tato
osada o několika chaloupkách a dřevěným kostelíkem zasvěceným nejpravděpodobněji sv. Janu Křtiteli
byla vypálena buď Švédy či Sasy nebo domácím vojskem. To to místo je známo vzácnými květinami z
niž některé jsou léčivé jako je: Dymnivka v červené i bílé barvě, pestrá Jecha jarní, modré i
vzácně narůžovělé květy Jaterníku, Plicník lékařský, bílé trsy konvalinek. Rozhodně stojí toto
místo navštívit v jarním obdobím, kdy kvete Dymnivka v dvojí barvě a les se začíná probouzet.
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